

Proposal for draft amendments to TRANS/WP.29/GRPE/2005/12
(Draft Corrigendum 1 to draft Supplement 1 to Regulation No. 115)
(transmitted by the expert from the European Commission)

Paragraph 1.4., correct to read (footnote 1/ remains unchanged):

- "1.4. This Regulation applies to retrofit systems intended to be fitted on vehicles of categories M and N, with the exception of:
- (a) vehicles approved before the application of the requirements of Regulation No. 83, 01 series of amendments,
 - (b) vehicles type-approved pursuant to Regulation No. 83, approval A and C,
 - (c) vehicles type-approved pursuant to Regulation No. 83, others than M1 and N1 categories,
 - (d) vehicles type-approved pursuant to Regulation No. 83, series of amendments 01 or 02 or 03 or 04 series,
 - (e) vehicles type-approved pursuant to Regulation No. 49, series of amendments 01 or 02 or 03 series.
- 1.5. The requirements for the different categories (M₁, N₁ or others) are defined in paragraphs 2. to 7. 1/.
Once the retrofit system is installed in the vehicle, the modified vehicle shall fulfil all the provisions of the Regulation for which the type approval has been initially granted.

* * *

Proposal for Draft Corrigendum 2 to the original text of Regulation No. 115
(transmitted by the expert from AEGPL)

Paragraphs 6.1.3.2. and 6.2.3.2., (French text only) amend the words "...à celle relevée avec l'essence de plus de 5%" to read "... à celle relevée avec l'essence plus 5%".

Motivation : the English version, which is right, is : " ... than that measured with petrol +5 per cent"

Annex 1a and 1B, item 1., amend the words "Pressure relief device (fuse)" to read "Pressure relief device"

Motivation: according to pars. 6.3.6 of R67/01 the PRD may be a fusible plug as well as a bigger PRV or any other equivalent technical solution, provided that it ensures the same degree of performance.

Annex 3A, para. 2.10.4., amend the words "Pressure relief device (fuse)" to read "Pressure relief device"

Motivation: see above

Annex 3B, par. 2.10.2., amend the words "Pressure relief valve (discharge valve)" to read "Pressure relief valve (discharge valve) 1/"

Motivation: according to para. 17.3.1 of R110 the PRV is not mandatory

Annex 3B, par. 2.10.3., amend the words "Pressure relief device (fuse)" to read "Pressure relief device"

Motivation: according to para. 2.22., a PRD may be a fusible plug as well as another device which vents